YPOK HA TEMY:
CTEOEHHBIE ®YHKIINUN,
CBONCTBA, TPA®OUKHU




Pebsta, Ha npownomM ypokKe Mbl y3Hanu, Kak pabortarb C 4ucramu cC
pauuoHarnbHbIM NoKasaTterieM CTENEHM.

Ha 3ToM ypoke Mbl paccMOTpUMM CTeneHHble QYHKUMN «
orpaHM4YMMCS criy4yaem, Korga nokasartesib CTeNeHU pauuoHanbHbIN.

Mobl 6Byoem paccmatpumBaTb OYHKUMKX BUOa:
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PaccmoTpum cHavana dyHKUUKM, Y KOTOPbIX NoKa3aTenb cTteneHn bonbLlie
OOHOrO.
m
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[TycTb HamMm JaHa KOHKpeTHas pyHKUUA Yy = X
CornacHo onpegeneHuto, KOTopoe Mbl Aanu Ha npowsiom ypoke x20, To
ecTb 0bnacTb onpeaerneHns Hawen QyHKUnKM nyd [0;+).

Tabnuuya 3HaueHuun.
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[aBanTe, cpaBHMUM TPU CTENEHHbLIX PYHKLNU
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Uncno 2,5 nexut mexgy 2 n 3, Torga KaxeTtcs, 4YTo U rpapuk Halueu
dyHKUMM OyoeT nexatb MeXay COOTBETCTBYIOLWMMU rpadoukamm, cCpaBHUM
3HaYeHnNa PyHKLUMN NPU PasfNYHbIX X.

1. Ecnn 0<x<1, TO x® < x° < x*JHgeTCH Jx6 < Jx5 < Jx*
nnu X e g2
2. Ecnin x>1, 10 x* < x5 <« y®nHaertcs St <L A i [ B
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[laBanTe NocTpoum Bce Tpu rpadmka Ha O4AHOM PUCYHKE:
Ha nepBom pucyHKke nocTpoum rpadpukmn anga crnydaa 0<x<1

Ha Hawem rpaduke nokasbiHbl PYHKLMM
CuHumy = x?
KpacHbIMy = x2:5

3eneHbim y = x°




Tenepb nocTponm rpadunkm Ha Bcen obrnacTtu onpegeneHns yHKLUMn
}.’ == x2.5
LIBeT rpadpmkoB Takon e Kak 1 Ha npeablayuem pUcyHke.

[padomk pyHKLMN
y=xn (m>n)
— Kpueasi, rnpoxoodsiasi 4Yepes
mouyku (0,0) u (1,1) u noxoxxas Ha
eemeb napaboskl. Yem 0Oonblie
nokasatesnib, TEM Kpy4ye BBepX
yXoauT rpadounk pyHKUUN.




m

Ceonctea PyHKUNM  y =x7n (m > n)
1. D(y)=[0;+)
2. He aBnsieTcs HU YETHOW, HU HEYETHOMW.
3. BospacTtaet Ha [0;+=).
4. He orpaHun4yeHa cBepxy, orpaHnyeHa
CHM3Yy.
5. HanbornbLluero 3Ha4yeHusa HeT,
HauMeHbLLee 3Ha4YeHne paBHO HYIIIO.
6. HenpepbiBHa.
7. E(f)=[0; +).
8. Beinykna BHM3.




[Mepengem K crnyyaw rnokazamersiss cmerneHdu rnpaeusnbHas opobs (mo
ecmb Ko20a Yucsiumersib MeHbWe 3HaMeHameJisi).

padomk dyHKkUMM 4, — i (m < n)¢ Ha rpachuk PyHKLMK y = \x
[laBanTte cxemMaTU4yHO M300pas3mm Hall rpaPuk yHKUUN.

CBouncTBa hyHKUUM :

1. D(y)=[0;+)

2. He aBngaeTca HM 4yeTHOWN,
HN HEYETHOMN.

3. BospacTtaert Ha [0;+=).

4. He orpaHu4yeHa cBepxy,
orpaHn4eHa CHuay.

5. Hanbonbluero 3aHavyeHus
HET, HauMeHbLlee
3Ha4YEeHME paBHO HyIHO.

6. HenpepbiBHa.

7. E(f)=[0; +).

8. Bbinykna BBepx.




Ham ocTanock paccMoTpeTb rpadounk pyHKUUN
m
y=xn
He TpyoHo poragatbcs, 4TO Haw zpacghuxk 6ydem umembs Cxoxul eud c
2unepbosiou. 'pacbnk UMEET ABE aCUMNTOTbI: FOPU3OHTaNbHYO y=0 1 BEpTUKASIbHYIO
x=0. [laBanTte cxemaTn4HoO U300pasnm Halu rpawchK:

CBoncrtBa pyHKUUMN : 2

28

1. D(y)=(0;+)
2. He sBnAeTcs HM YeTHOWN,
HU HEYETHOMW. 2

21

3. YobiBaeT Ha (0;+). a

19

4. He orpaHu4yeHa cBepxy, .

orpaHM4yeHa CHuay. i

14

5. HanbonbLwero 3Ha4yeHusa s

12

HeT, HauMeHbLUee 1
3Ha4YeHMe paBHO HYNIO. :
6. HenpepsbiBHa. :
7. E(F)=(0; +). i

8. Bbinykna BHUS. 2




Pebsata, mMbl Cc BamMu 3a0blM1M OOHO O4YEeHb Ba)XHOE CBOWUCTBO —
andhepeHumpyemocTts yHKLUMKU. HYemy paBHa npoun3BoadHaAA CTeneHHOoU
doyHKUMK C pauuoHanbHbiM Nnokasartenem?

Onpepenenve. Ecnn x>0 n r — noboe pauyMoHanbLHOE 4MUCNO, TO
Nnpoun3BoAHasi CTENEHHON MYHKUMN = x 7

Bbluucnsaercs no dopmyne:

e e

Hanpumep:

0| e

2 2
(X0 =1000x"7: () = —8x % 3y = §x"

(Y@+57) = (x+5)0) =2 g . g ——



NMpumep.
Hantn Hanbonblee n HanmeHblLee 3HadeHne OyHKLNK

N

V=X

Ha oTpeske: a) [1;16] 6) (2,10) B) Ha ny4e [9;+=)

PeweHue.

[TokasaTenb cTeneHn Halwlen oyHKUUN NONoXNUTENbHbIW, TOr4a NOCMOTPEB
Ha CBOMCTBaA Hawen YHKUMM Mbl BMOUMM, YTO OHa BO3pacTaeT Ha Bceu
obnacTu onpegerieHnsi, a 9T0 3HA4YUT, YTO OAOCTUraeT CBOEro HanborsbLIEro u
HaMMeHbLlero 3HadeHWsl Ha KOHUax 3afaHHbIX OTpPe3KoB (ecnu OHa
ornpenesrieHa B 3TUX TO4YKax)

a)

3 3 - — .

Vaaum, = 12 = 1; Vuaus., = 162 =+/16° = ( 16)3 =4°=1024
6) Hanbonblwero “ HaMMeEHbLUEro 3Ha4YeHuUa YHKUMN Ha 3TOM
NPOMEXYTKe HeT, TaK Kak HaM OaH OTKPbITbIN MPOMEXYTOK, U Toukn 0 u 4

3TOMY NMPOMEXYTKY He NpuHaanexar. )
B)HanGonbLIbLero 3Ha4eHus Her. Vian, = 92 = /95 = (V/9)® = 35 = 243



NMpumep. Hantn Hanbonbluee 1 HauMeHbLLee 3HavYeHne OyHKUUN

16 5 1
J=—x2——X
r= g 4

4
Ha oTpeske [1;9].

PeweHue.
Pe6$|Ta, Bbl MTOMHUTE KaK Mbl Haxoguriin HaI/I6OJ'IbLIJee n HAaMMeHblLlee 3HavYeHune beHKLl,VII/I Ha

OoTpe3Ke B 10 knacce? I'IpanmbHo, Mbl UCMNOJIb3OBaJsin Npon3soaHYHO, noaBauvTte pewnMm Hall
npumep, 3a0gHO N NOBTOPUM ariropnTMm nNomncka HanMeHbLLEero 1 HanbonbLIEero 3Ha4YeHus.

1. Hamgem npousBoaHyr0 3agaHHON PYHKUNN:

16 5 3 3

2. MpoussBogHas cywy' =g "5¥2 - x® = 8x2 — x® = 8\/x* — x®nenenns McxogHoM
byHKLIMK, TOrga KPUTUHECKMX TOYEK HET.
HaaeM cTauMoHapHble TOYKM:
y' =8Jx3—x3=0

8./x3 = *Hom64x® = x°npuHx® — 64x® = Opkex®* (x* —64) =0 X; =0Hx, = V64 =4
[MocTpom Tabnuuy 3HayYeHMn Hawen QYHKLMM Ha KOHUaX OX; =4 u B TO4Ke
AKCTpemMmyma:

X 1 4 9
y 2.95 38.4 -862.65

OTBeT: Voo, = —862.65 (npux - 9);3133}{6. =38.4( npux = 4)




lpumep. PewnTb ypaBHeHne

PelweHue.

[padouK PyHKUMM — y _ x3acTaer, a rpadpuk pyHKunmn y=24-x yonisaer,
pebdaTa Mbl C BaMun 3HaeM, ecrniv ogHa hyHKUMA Bo3pacTaeT, a apyras
yObiBaeT, TO OHM NepeceKarTCAa TONIbKO B OAHON TOYKe, TO €CTb Y Hac C
BaMW TOSIbKO OLHO peLleHue.

3amMeTum: .
83 = /84 = (/8)*=2% = 16
24 —8 =16

To ecTb Npn Xx=8 Mbl MOIy4YnNin BepHoOe paBeHCTBO 16=16, 3TO M ecCTb
pelleHne Hallero ypaBHeHus.

OTeeT: X=8.



NMpumep.

3
[TocTpouTb rpapuk PyHKUMN: y=(x—3)4+2
PelweHue.
[padomk Hawwen pyHKUMK nonyyvaetcs 13 rpadpmka yHKUMn
3
}J = xz

CMeLLEHMEM ero Ha 3 eAuHULbI BNpaBo U 2 eanHULbI BBEPX.
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lNpumep. CocTtaBuUTb ypaBHEHME KacaTerbHOM K MPAMOM
-

y=x5
B TOYKe x=1.
PeweHue. YpaBHeHMe KacaTefibHOM onpegenderca W3BECTHOUM Ham
cdopmynoli: y=f(a)+ f'(a)(x— a)

B Hawewm cny4dae a=1.

4
fla=f(1)=15=1
Hangem nponssogHyto:
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Bblyncnum:

4 9 4
; ——— e e AL 1_§ —— ]
f'(a) c c
Hangoem ypaBHeHMe KacaTenbHOMU:

}—1 5( 1)_ : 1
J = X = X +
+ 4

OTBeT: y=—§x+1g



3afaym ona caMoCTOATESTIbHOIO peLleHus.

1. HainTn Hambonbllee 1 HanMeHbllee 3HaYeHNne YHKUUN y = x
Ha oTpeske:

a) [1;8] 6) (4,50) B) Ha ny4e [27;+x)

2. Hantu Hanborsblliee n HanMeHbLlee 3HadYeHne PyHKLUMN

4
3

3 2
Ha oTpeske [1:27]. Y= ndn %
3. PewunTb ypaBHeHue
1
x4 =18—x

4. lNoctponTb rpapuk PVHKUNK: ,
y=(x+1)3-1

5. CocTaBuUTb YypaBHEHME KacaTenbHOM K MpsiMOn
3

y=x7

B TOYke X=1.



